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ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНОЮ 
ДІЯЛЬНІСТЮ У СФЕРІ ТУРИЗМУ  

Туризм протягом багатьох років є важливою перспективною 
складовою економік багатьох країн світу. Національні турис-
тичні ринки характеризуються високим рівнем конкуренції, ди-
намічності та залежності від багатьох соціально-економічних 
факторів різного рівня. В таких умовах інноваційна діяльність є 
дієвим інструментом існування та розвитку для суб’єктів ту-
ристичного ринку. Управління цією діяльністю має здійснюва-
тися комплексно на різних рівнях з урахуванням особливостей 
сфери туризму.  

Інноваційна діяльність суб’єктів сфери туризму має зосере-
джуватися на реалізації інноваційних рішень в туристичних 
продуктах та управлінських бізнес-процесах. 

Важливим критерієм реалізації інновацій в туристичному 
продукті є забезпечення його конкурентоспроможності [1]. В 
цьому процесі задіяні усі суб’єкти сфери туризму, що безпосе-
редньо обслуговують туристів. Туристичний продукт як комп-
лекс туристичних послуг є дуже чутливим до змін якісного 
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стану кожної з цих послуг. Тому в туроператорській діяльності у 
процесі вибору партнерів-постачальників туристичних послуг 
важливо враховувати активність інноваційної діяльності потен-
ційних партнерів. 

Необхідність забезпечення конкурентоспроможності турис-
тичних послуг актуалізує потребу до постійного вдосконалення 
внутрішніх і зовнішніх операційних процесів суб’єкта турис-
тичної діяльності. У зв’язку з цим від фахівця сфери туризму 
вимагається розвиток навичок продукування нових творчих 
рішень для підвищення відповідних процесів на якісно новий 
рівень. 

Для забезпечення конкурентоспроможності суб’єктів турис-
тичної сфери необхідна порівняльна оцінка застосовуваних 
рішень у власних бізнес-процесах відносно рішень конкурентів. 
Її результати повинні стати основою рекомендацій про доціль-
ність та джерела якісних покращень відповідних бізнес-процесів 
за рахунок впровадження інноваційних рішень. При цьому 
мають враховуватися стан внутрішнього середовища суб’єкта, 
його потенціал та стратегічні цілі. А також, поточний стан, перс-
пективи та прогнози розвитку зовнішнього середовища діяль-
ності суб’єкта. При цьому слід враховувати особливість туризму 
як багатогалузевої сфери діяльності, в якій тісно взаємо-
пов’язані матеріальне виробництво та сфера послуг. І якщо 
сфера послуг є більш мінливою, динамічною та швидше присто-
совується до змін зовнішнього середовища, то виробнича сфера 
має менше можливостей для оперативних змін бізнес-процесів. 
Це в кінцевому рахунку може вплинути на туристичний продукт 
як кінцевий інтегрований результат діяльності усіх суб’єктів 
сфери туризму. Тому вміння прогнозувати та передбачати 
потенційні зміни туристичного ринку є важливими для опера-
тивної реалізації управлінських рішень. 

Важливим рівнем управління інноваційною діяльністю у 
сфері туризму є регіональний. На ньому відбувається співпраця 
приватних суб’єктів туристичної діяльності із центральними та 
регіональними органами державної влади, державними організа-
ціями та регіональними осередками, які є провідниками держав-
ної інноваційної політики. Управління інноваційною діяльністю 
сфери туризму на цьому рівні передбачає управління інтелек-
туальними ресурсами, інноваційною інфраструктурою, науко-
вою діяльністю та інформатизацією [2]. Дане управління має 
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здійснюватися на основі державно-приватного партнерства, що 
зумовить наступні позитивні наслідки для державного та при-
ватного сектору: легалізація значної кількості бізнес-суб’єктів та 
повніше використання їх інноваційного потенціалу, збільшення 
обсягів податкових надходжень до бюджетів всіх рівнів, підви-
щення ефективності діяльності суб’єктів туристичної сфери, 
повніше використання регіонального туристичного потенціалу 
та ін. [2–4]. Фахівці сфери туризму, що здійснюватимуть управ-
ління інноваційною діяльністю у сфері туризму на регіональ-
ному рівні мають враховувати необхідність забезпечення досяг-
нення інтересів усіх учасників даного процесу.  

Таким чином, інноваційна діяльність у сфері туризму має 
здійснюватися комплексно на рівнях туристичного продукту, 
бізнес-процесу, міжпартнерської взаємодії та державно-приват-
ного партнерства з урахуванням специфіки туристичної сфери. 
Це забезпечить підвищення повноти та ефективності викорис-
тання туристичного та інноваційного потенціалу суб’єктів і 
сфери загалом. 
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